

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 106 (8321)

Суббота, 29 мая 1965 г.

Цена 2 коп.

ПОЛУГODOVOЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО!

РАПОРТУЕМ ПЕРВЫМИ

Горнорабочие нашего звена немало прикладывают усилий, чтобы обеспечить выполнение сменных заданий. А это достигается большой слаженностью в работе, аккуратностью. Последние дни работы в мае как раз и свидетельствуют о горячем желании наших горняков досрочно выполнить майский план. В понедельник, хотя некоторые и считают этот день тяжелым, наша смена отправила на-гора почти сто тонн угля сверх плана, а во вторник мы отгрузили еще больше.

Пример в труде в нашей смене показывают горнорабочие тт. Дальчанин, Цветков, Иванов, Накатаев, Казаков, Фатхалисламов, моторист тов. Соловьев. И, конечно, нельзя не отметить комбайнера тов. Шеломенцева.

Горняки нашего участка в мае работали хорошо. Мы первыми на шахте рапортуем о досрочном завершении плана мая.

К. НУРГАЛИЕВ,
звеньевой участка № 6 шахты
«Комсомолец»

1305 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Больших успехов добились горняки участка № 1 шахты «Журилка-3» в предмайском соревновании. Они добились сверх плана 1.642 тонны добротного угля.

Сейчас в коллективе развернулось соревнование за досрочное выполнение полугодового плана и за достойную встречу праздника Дня шахтера.

Несмотря на трудные горногеологические условия, комплексная бригада, возглавляемая опытным горняком Алексеем Анисимовичем Марининым ежедневно перевыполняет суточный план. За 26 дней мая горняки записали на свой сверхплановый счет 1.305 тонн.

Отлично организуют труд горняков звеньевые Виктор Иванович Еремин, Федор Иванович Ченалин, Василий Ильич Животиков. Работают

звенья дружно, напористо. Все горняки работают хорошо, но среди них выделяются своей энергией, творческим трудом тт. Баранов, Махнев, Марграф, Евченко, Папенюк, Бесперебойную работу приводят и комбайна обеспечивают электрослесарь Григорий Черданцев, моторист Иван Путилин.

Не подводит бригаду машинист комбайна Анатолий Марьянов. Умелый механизатор, он быстро и качественно подрезает лаву.

Горняки прилагают сейчас все усилия, чтобы взятое обязательство — дать 1500 тонн сверх плана — не только выполнить, но и перевыполнить. Свое слово горняки сдержат — поручкой этому самоотверженный труд всего коллектива.

М. ИЛЬИН.

ДЕЛО

В книге регистрации значится: 9, 8, 10, 9 часов. Что это? Столько времени тратят проходчики бригады Егора Мартыновича Виноградова на бетонировку одной заходки.

Каждая заходка — 4 погонных метра нового снпвового ствола, который проходит коллектив третьего участка Егоровского управления. Еще полтора месяца назад бетонировка ствола велась такими же темпами, но тогда строители расходовали по пятьдесят с лишним кубометров бетона, а не тридцать шесть, как сейчас.

С перерасходом коллектив боролся. Было создано специальное звено опытных бурильщиков. Их возглавляет тов. Дибров. Бурильщики поставили своей целью закладывать шпурсы так, чтобы при взрыве не отбивались лишние кубо-

за МАЛЫМ

метры пород и не нужно было бетонировать образовавшиеся карманы.

Своего они достигли. Сейчас норма выдерживается. А что делать с многочисленными раковинами в бетонированной стенке? — Хорошо уплотнять бетон. На участке появились взрывобезопасные пневматические вибраторы, проходчики установили строгий контроль за качеством материала, поставленного Никитинским бетонно-растворным заводом.

Дела на проходке ствола резко улучшились, но появилась очередная беда — поставщик начал задерживать доставку бетона. Срок бетонировки увеличился почти вдвое. И все из-за того, что, якобы, нет машин.

Машины есть, но они, разгрузившись у ствола, делают большое кольцо. Заезжая на асфальтный завод за щебнем, отправляются в тупик никитинских шахт, а уже потом на БРЗ. Холостых пробегов нет — это хорошо. Значит, Никитинской автоколонне в дни бетонировки заходок надо выделять больше машин, потому что выделяемые сейчас не справляются с подвозом бетона. Задержка бетонирования влияет на качество ствoла (из уже уложенного бетона вымывается цементное молоко), задерживается проходка важной для шахты выработки.

Ф. ТКАЧЕНКО.

Рабочие предлагают Чтобы не терять время

Знаете, сколько иногда времени теряется зря?! Очень много! И очень бесполезно!

Мало того, что нам, машинистам паровозов, приходится терять время на всевозможные разминки, терять и в другом, когда возим уголь с шахты имени С. М. Кирова.

Там были когда-то весы. Потом они сломались. Их решили отремонтировать. Но что-то долго тянется этот ремонт. А пока приходится возить груз на центральные весы и терять на взвешивание каждого вагона по 5 минут. Что толку в том, что мы водили тяжеловесные составы. Ведь время, выигранное нами, все равно теряется.

Как хорошо было бы, если бы весы работали на шахте. Взвешивание вагонов велось бы параллельно с погрузкой. Сколько б времени мы выигрывали! И нам хорошо, и производству выгодно.

Срок ремонта весов затягивается. Нужно все-таки поторапливать руководителям обогатительной фабрики имени С. М. Кирова своих заказчиков.

А. КОРНЕВ,
машинист паровоза

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Призыв советских ученых

Видные советские ученые и общественные деятели решительно осудили империалистическую агрессию США против Демократической Республики Вьетнам и всего вьетнамского народа. Собравшись 27 мая на заседание комиссии по связям с учеными зарубежных стран, созданной при Советском комитете защиты мира, они потребовали, чтобы Соединенные Штаты Америки прекратили грубое вмешательство во внутренние дела других государств и немедленно вывели свои войска из Юго-Восточной Азии.

Заседание комиссии было проведено в связи с Международной неделей действий сил мира в поддержку вьетнамского народа.

Советские ученые обратились с открытым письмом к ученым всего мира, в котором призывают их, независимо от специальности и политических убеждений, активно выступить за скорейшее прекращение американской агрессии во Вьетнаме.

(ТАСС).

Забайкальские университеты

ЧИТА. Большой организованностью на весеннем севе отличился колхоз «Путь к коммунизму». Оловянинский колхоз района. Особое мастерство показывают механизаторы. И не случайно. Это хозяйство — инициатор массового обучения тружеников села.

В колхозе действует учебный комбинат, в котором три факультета: механизаторов, агрозоотехнический и вечерняя общеобразовательная школа.

Преподаватели — лучшие специалисты и новаторы производства.

В коллективе Катангарского лесопромышленного комбината — почти все учащиеся или курсанты. Здесь работают факультеты профессионально-технического обучения, подготовки мастеров и бригадиров, экономического образования, заочная и вечерняя школы.

Лесозаготовители без отрыва от производства повышают свою квалификацию, получают среднее образование, становятся техниками.

Сейчас на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах Забайкалья свыше 70 учебных комбинатов, множество школ механизаторского и культурно-технического всеобуча. За два года в них подготовлено свыше 35 тысяч специалистов массовых профессий.



В 43 километрах восточнее Москвы открылся крупнейший в стране аэровокзал «Домодедово». Новый аэропорт состоит из комплекса пассажирских помещений, линейно-эксплуатационно-ремонтных мастерских, командно-диспетчерского пункта, грузовой службы, отделения перевоза почты, гостиницы для пассажиров и ресторанов. Пропускная способность аэровокзала 3 тысячи пассажиров в час.

На снимке: новый аэровокзал. Фото С. Преображенского. Фотохроника ТАСС.

ГЛУБОКИЕ ЗНАНИЯ

В начале учебного года в системе партпросвещения шахты им. С. М. Кирова было создано семь кружков, четырнадцать семинаров и три школы коммунистического труда. Как пропагандисты готовились к занятиям, а секретари первичных партийных организаций следили за ходом учебы, выявилось на прошедших итоговых занятиях.

Они проходили в течение двух дней. В назначенное время собрались на итоговые занятия слушатели семинара, которым руководил секретарь партийного комитета шахты С. К. Беликов. Итоговые занятия носили характер теоретической конференции. Большинство слушателей семинара имеют высшее образование. Возможно, это в какой-то мере и предопределило активное проведение занятий. Один за другим выступают руководители участков, секретари первичных партийных организаций. Каждому есть что сказать по подготов-

ленным вопросам из темы «Марксистско-ленинское учение о партии и его развитие в Программе КПСС».

Свои рефераты выступающие иллюстрируют конкретными примерами из жизни партийной организации шахты. Большинство слушателей обстоятельно разобрались с пройденным материалом. Пропагандист подводит итоги учебы, отмечает положительные стороны и недостатки в освоении материала. В заключение слушатели выразили желание в будущем учебном году продолжить занятия в прежнем составе.

Организовано прошли занятия в кружке, которым руководил начальник отдела труда и зарплаты шахты А. А. Шелоков. Все слушатели явились на занятия подготовленными. Накануне многие из них занимались в парткабинете, готовясь к итоговым занятиям. Правда, не все слушатели могут обходиться при

выступлении без конспекта.

Аккуратно посещали слушатели семинар, которым руководил главный механик шахты С. К. Собора. Занятия здесь прошли при большой активности. Хорошо, со знанием всего материала выступили гг. Ануфриев, Мудрик и др.

При высокой активности прошли занятия в семинарах и кружках, которыми руководили пропагандисты В. Д. Востриков, О. М. Иващенко, Л. Ф. Вилло, Я. Б. Фрайман.

В кружках, где в течение года приходилось подменять одних пропагандистов другими, итоги учебы несколько ниже. Значит, в следующем учебном году партийному комитету шахты следует обратить более серьезное внимание на подбор пропагандистов.

Н. БОБРОВ,
председатель методического совета шахты им. Кирова.

ЦЕЛЬ ДОСТИГНУТА

В кружке, где пропагандистом Иван Семенович Хвостов, занимаются горные мастера. Занятия проходили регулярно, за учебный год не было ни одного срыва. Слушатели хорошо усваивали преподносимый материал, многие показывали высокую активность. И вот последнее итоговое занятие. На обсуждение поставлена тема: «Международное значение коммунистического строительства в СССР».

Пропагандист делает небольшой обзорный доклад. Он говорит о том, что строительство коммунизма в нашей стране — это интернациональный долг советского народа. Строя коммунизм, наши люди воплощают в жизнь марксистско-ленинские идеи, показывают конкретный пример развития и совершенствования нового общественного строя. Другие народы многое могут взять и берут из нашего опыта.

Слушатель тов. Галошов в своем выступлении рассказал об успехах советского народа в решении основных задач комму-

нистического строительства, как советские люди, помня указания великого вождя трудящихся В. И. Ленина, достигли полной победы социализма и как сейчас ведется развернутое коммунистическое строительство.

— Наши успехи в развитии промышленности, в освоении космоса удивляют мир. Тов. Галошов сравнивает темпы развития народного хозяйства нашей страны и США, и цифры свидетельствуют о больших преимуществах социалистической системы. Останавливается он и на недостатках, на нерешенных вопросах.

Слово просит слушатель тов. Карасев.

— Я бы хотел дополнить выступление тов. Галошова, — говорит он. — Считаю, надо подробнее остановиться на решениях мартовского Пленума ЦК КПСС. — И начинает рассказ о мерах, намеченных Пленумом по подъему сельского хозяйства страны.

Слушатель тов. Федорук говорит о значении успехов Со-

ветской страны в деле укрепления мировой социалистической системы, а тов. Кривещенко подготовил вопрос о влиянии успехов советского народа на национально-освободительное движение, о помощи СССР молодым государствам Азии и Африки.

Цель итогового занятия достигнута. Слушатели вспоминали изученное, давали верную оценку последним международным событиям, говорили о своем участии в создании материально-технической базы коммунизма.

Г. ЕГОРОВ,
Шахта им. Ем. Ярославского.

НАШ КАЛЕНДАРЬ ДАНТЕ АЛИГЬЕРЕ

(К 700-летию со дня рождения)



ВЕЛИЧАЙШИЙ поэт Данте Алигьери (1265 — 1321), один из гигантов мировой литературы, жил на рубеже двух великих исторических эпох — Средневековья и Возрождения. Поэтическое творчество Данте развивалось в тесной взаимосвязи с острой политической борьбой, которая развернулась в его родном городе Флоренции, одном из крупных торговых-промышленных центров средневековой Италии. Данте начал свою литературную деятельность в кругу поэтов, воплощавших свои философские и моральные искания в образе идеальной «мадонны». В духе утонченных философ-

ских толкований этой школы была написана первая книга Данте — «Новая жизнь». С необычайной глубиной и искренностью поэт рассказал в ней о своей любви к Беатриче, ставшей для всего творчества Данте образцом нравственного совершенства. Мировую славу принесла поэту «Божественная комедия», созданная в годы изгнания, на которое осудила Данте восторжествовавшая в 1301 году во Флоренции партия сторонников папы. «Божественная комедия» — итог огромного опыта мысли и чувств поэта, его философских и эстетических исканий, бурной и трагической жизни — стала энциклопедией целой эпохи. Поэт прославляет человеческий род, восхваляет пылкость ума и смелость Одиссея, сочувствует трагической любви Франчески да Римини. Богатейший мир идей, чувств, наблюдений, могучий реализм образов, неисчерпаемое разнообразие и выразительность художественных средств, проникновение в самые глубины духовного мира человека — все это делает «Божественную комедию» одним из титанических творений мировой литературы, величайшим вкладом итальянского народа в сокровищницу мировой культуры.

Город — селу

Агитбригада в совхозе

Весна — страдная пора у тружеников полей. Работы идут днем и ночью.

В дни посевной кампании агитбригада шахты коммунистического труда «Польсаевская-2» гостит у тружеников колхозов и совхозов, над которыми шефствует коллектив горняков.

В один из последних дней при переполненном зрительном зале клуба совхоза «Комсомолец» выступила агитбригада. За каждый номер самодеятельных артистов совхозные

работники награждали дружными аплодисментами. Особенно тепло были встречены выступления Риммы Рябовой, Людмилы Шабалиной, Валентины Токарева, Лизы Владимировой, Светы Доровских, Армадия Песикова. Букеты весенних цветов подарили им сельские друзья и большое спасибо.

Шефы передали для библиотеки совхоза подарок горняков — книги.

— Приезжайте чаще, будем ждать! — говорили подшефные. Агитбригада пообещала, что еще не раз побывает в гостях у тружеников совхоза.

К. РОЗОВ,

Чтобы было что к столу

Совхоз «Ленинголь» — основной поставщик овощей для горняков, строителей, металлургов, химиков нашего города. Немало поступает на прилавки магазинов из совхоза мяса и молока. Вот почему нужна активная помощь горожан овощеводам и животноводам в повышении урожайности и улучшении продуктивности животноводства.

Шефом этого совхоза является крупнейшее угольное предприятие треста — шахта имени С. М. Кирова. Шахтеры обязались в течение года отремонтировать 50 электродвигателей различной мощности. В электроцех уже их поступило 15 штук. Четыре мотора отправлены в совхоз.

Шахта выделила полсотни рештаков из бывших в употреблении. Они будут использованы для устройства кормушек, водопойных корыт. Проектный отдел разработал проект и составил документацию для строительства грузозащитного бункера.

Вы имеете к столу зеленый лук? Его вырастили совхозные овощеводы, а выкопать, очистить и привести в магазин помогли кировцы и учащиеся школ города.

М. АНДРЕЕВ,

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ЗА РУБЕЖОМ

НАРОДНЫЙ МАГАЗИН КНИГ

В 1961 году, вскоре после достижения Мали независимости, в столице Бамако, по инициативе столичной молодежи, был открыт народный магазин книги. Создание его преследовало вначале две цели: борьба с неграмотностью и помощь школам и другим учебным заведениям в подготовке преподавательских кадров.

Но уже через год функции магазина книги значительно расширились. Он превратился в центр распространения в стране не только учебников и учебных пособий, но и произведений классиков мировой литературы, а также газет. Не последнее место занимает и пропаганда новой жизни свободной республики. В том, что в стране увеличился спрос на марксистскую литературу по вопросам экономики и националь-

ного строительства, — большая заслуга народного магазина книги. В его десяти филиалах, разбросанных по всей республике, можно приобрести книги по политической экономии, по вопросам марксизма. Мали занимает сейчас одно из первых мест среди африканских стран по количеству ежегодно продаваемых работ классиков марксизма-ленинизма.

Работники народного магазина книги рассказывают, что, например, некоторые книги по проблемам научного социализма тиражом более 25 тысяч экземпляров распродавались за несколько дней. Большое внимание уделяется и распространению художественных произведений африканских авторов. Доходы народного магазина книги, как и других государственных предприятий, идут на нужды национального строительства страны,



В ПАРКЕ

Рис. художника Н. Пивоварова.

Интересны планы народного магазина книги. Передвижные книжные магазины на грузовиках, которые намечено создать в ближайшем будущем, будут, без сомнения, неоценимыми в условиях Мали центрами распространения культуры, ее продвижения в самые отдаленные и труднодоступные уголки страны, где еще сохранились многочисленные кочевые племена.

Народный магазин книги создает и свои народные библиотеки, в основном в сельско-

хозяйственных районах страны. В Мали нет собственного издательства и типографии. Книги приходится печатать в других странах: Чехословакии, Франции. В скором времени будет построена своя собственная типография. Малийские читатели получают книги по всем интересующим их вопросам с маркой «Издано в Мали».

Ю. БУКСИН,
Корреспондент ТАСС,
Бамако.

Добрые всходы

Идет Всеузбасский
смотр по качеству

НАМ отвечают

ИМ ПЛАНИРОВАЛИ 96 процентов первосортной домашней обуви и 4 процента — второго сорта. А они изготавливали первосортной намного больше. В прошлом году, например, процент первого сорта возрос до 98. Поэтому на 1965 год областное управление легкой промышленности определило для Ленинск-Кузнецкой обувной фабрики № 17 только два процента второсортной продукции от ее общего объема.

Итоги работы первого квартала показали, что и эта цифра для обувщиков реальна. 98 — это для них вершина, которой они достигли, но на которой нужно укрепиться, чтобы совершить восхождение на другую, более высокую.

О КАЧЕСТВЕ изделий здесь всегда помнили. Контроль работу бригад, наказывали бракоделов, обсуждали и заимствовали кое-что хорошее у родственных предприятий. Но раньше качество улучшалось медленно, на фабрику поступали рекламации, а работники обувных магазинов при случае обязательно подчеркивали: «Ваши тапочки не пользуются спросом». И вдруг ни одной рекламации в течение года!

Конечно, все это было не «вдруг», все это стоило многих споров, времени, нервов. Взять хотя бы клей. Поступает он на фабрику централизованным порядком. И не всегда качественный. Исправить назад — значит люди без дела останутся. Начнут использовать — подошвы отклеиваются.

Без конца в кабинет главного инженера тов. Максименко бежали люди: «Нина Тимофеевна, опять клей!» И это «опять» повторялось без конца. Но вскоре вопрос был решен навсегда. В клей стали добавлять смолу «101».

Не оставлена без внимания и такая операция, как фрезеровка изделий. Раньше в обязанности фрезеровщика была вменена и еще одна работа — обрезка подошв. Операция ручная, следовательно, малопродуктивная. Вот и получилось, что нормы на фрезеровке искусственно занижались. А фрезеровщикам — это на руку. Сделают свою норму побыстрее и болтаются по цехам. Отсюда — некачественная зачатка деталей.

Сейчас на этом участке работ операции строго разделили.



Караганда. Народный театр балета при Дворце культуры горняков известен не только в Казахской ССР, но и за ее пределами. С искусством талантливых артистов знакомились на сцене Кремлевского театра москвичи. В репертуаре театра балеты «Лебединое озеро», «Бахчисарайский фонтан», готовится к постановке «Эсмеральда».

Сейчас театр получил приглашение и начал подготовку к летней поездке по городам и поселкам Донбасса.

На снимке: сцена из первого акта балета «Бахчисарайский фонтан». Мария — М. Рингель, учительница математики. Вацлав — В. Васильев, врач.

Фото В. Подгорного.

Фотохроника ТАСС.

Фрезеровщиков освободили от лишней операции — обрезки подошв. Ее передали раскройному цеху и механизировали.

Но самыми основными условиями улучшения качества на фабрике считают два: прогрессивно-премиальную систему оплаты труда бригад и строгий контроль за выполнением каждой операции, возврат изделий на переделку. Особенность этого метода борьбы в том, что его осуществляют сами же рабочие. Например, рабочая, выполняющая наклейку подошв, никогда не примет у другой тапочки с плохой затяжкой.

Такая принципиальность в подходе к общему делу уже дала свои плоды. Бригада тов. Болдицкой работает без брака, у нее продукция всегда первосортная. За первый квартал этого года бригада заняла первое место, завоевала переходящее красное знамя и была отмечена первой денежной премией.

Характерная черта этой бригады — коллективность и настоящая дружба. На фабрике не помнят случая, чтобы бригада Болдицкой не выполнила план или изготовила некачественную продукцию. Останутся после смены, но дефект устранят. Большую любовь свою к делу передала работница бывшей бригадир Александрой Фолина. И хотя она сейчас не бригадир, добрые зерна, что заронила она в души людские, дают хорошие всходы.

Скоро наступит тот день, когда в этой бригаде не будет брака. Изделие с личным клеймом бригады Болдицкой пойдут прямо на склад.

Примеру передовых следуют и остальные. И, кто знает, может быть, к концу года фабрика вообще откажется от бракерова.

С 1 МАЯ в цехах появились особые тетради для записи допущенных дефектов изделий. Это — несколько модернизированная форма контроля.

Раньше, до бригадного метода работы, каждый рабочий отвечал за изготовленную им обувь. Отлично работал — премии получал, допускал брак — расплачивался. При комплексной организации труда за качество отвечает все. И порой такое случалось, что один допустил брак, а пятно на всю бригаду, вся бригада премии лишается. Бракеру трудно было установить истинного виновника.

Задумывались над этим бригадиры и руководители фабрики. И как-то собрался вместе и решили завести особую тетрадь. Заметил бракер дефект — тут же записал, а рядом фамилию рабочего указал. Изделие, конечно, тут же идет на переделку, а запись остается. Она дает право в конце месяца судить о добросовестности рабочих, обсуждать злостных бракоделов и принимать к ним меры.

Месяца не прошло, а результат налицо. В тетради замечаний бракером записей становится все меньше и меньше.

ДОБРОТНО, дешево, ново! — это и их девиз. По качеству и современности изделий обувщики Ленинск-Кузнецкого не уступают своим коллегам Кузбасса, Алтая и даже Ленинграда.

Одним из первых коллектив обувной фабрики применил у

себя строчно-клеевой метод крепления подошв с мягкой платформой. Метод сложный, так как требует точности выполнения операций, начиная с приготовления кроя и кончая наметкой подошв. В мае последняя бригада перешла на этот прогрессивный метод, так как при нем не только сохраняется форма изделия и его вид, но и практичность.

Недавно начальник отдела кадров Лидия Алексеевна Вербельская вернулась из Ленинграда, где занималась на высших курсах при институте легкой промышленности.

В прошлом году на этих курсах побывали модельер, механик, экономист и нормировщик. И каждый привез для своего предприятия что-то новое.

Лидия Алексеевна, например, привезла из Ленинграда образцы нетканых материалов для новых моделей. Это — самая современная ткань. На фабрике из нее уже изготовили пять пар образцов новой обуви, и пять пар из тупельного драпа.

С 3 по 5 января в Кемерове будет заседать художественный совет, где будут обсуждаться новые модели обуви. Главный инженер фабрики Н. Т. Максименко и Л. А. Вербельская убеждены, что все 10 образцов получат хорошую оценку и будут приняты для массового производства. А те модели, которые перестали пользоваться спросом покупателей, будут сняты с производства.

Здоровые зерна дают хорошие всходы.

А. ЛАДУТКО.

Камчатская область. Из Петропавловск-Камчатского рыбного порта на рыбокомбинаты побережья уходят суда с грузами, снаряжением для промысловых экспедиций.

На снимке: пароход «Амдерма» принимает грузы для рыбокомбинатов Камчатки в Петропавловском рыбном порту.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.



БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ ВОССТАЕТ ПРОТИВ ТИРАНИИ США

ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА ПРОТИВ ТИРАНИИ США

Южная Америка, которую нередко образно называют «бурлящим континентом», сейчас действительно напоминает гигантский вулкан. Народы латиноамериканских стран протестуют ныне против засилья американских монополий в экономике их стран, против продавшихся Вашингтону марионетко-диктаторов, которые в угоду своим американским хозяевам терроризируют народ.

Прямой причиной нынешней волны антиамериканизма на континенте являются действия самих же Соединенных Штатов. И, прежде всего, преступные действия американских империалистов в Доминиканской Республике. Интервенция в Санто-Доминго была задумана руководителями политики США, прежде всего, как «показательная акция». Соединенные Штаты хотели показать народам Латинской Америки (чтоб другим было непонятно), что они будут защищать ненавистные народам, но угодные Соединенным Штатам диктаторские режимы.

Интервенция американцев в Санто-Доминго вызвала огромное возмущение в Латинской Америке. Волны гнева и возмущения — политикой США на латиноамериканской земле вздымаются сейчас во всех странах континента. Одновременно латиноамериканцы поднимаются на борьбу против своих правительств, позволяющих капиталистам США бесконтрольно эксплуатировать народ, грабить природные богатства их стран.

Так, например, развиваются в эти дни события в Боливии. Непосредственным поводом для выступления боливийских рабочих послужили арест и высылка из Боли-

вии бывшего вице-президента этой республики, генерального секретаря федерации горняков Хуана Дечина. Однако это была лишь капля, переполнившая терпение народа. Рабочие поднялись на борьбу против антинародной проамериканской политики военной хунты во главе с генералом Рене Баррьентосом. Незаконно захватив власть в Боливии, эта хунта необычайно обострила кризисное положение в экономике страны. Оловянная промышленность Боливии, дающая 90 процентов стоимости экспорта и национализированная в 50-х годах в результате капитулянтской политики военной хунты, оказалась в полной зависимости от американских монополий. Оловянные рудники Боливии приходят в запустение, что приводит к массовой безработице среди рабочих.

Вот почему бастуют сегодня горняки Боливии. Вот почему к ним присоединились железнодорожники и нефтяники, учителя и служащие. В горняцких районах вооруженные шахтеры взяли под свой контроль многие рудники и шахты, захватили в качестве заложников администрацию. 20 радиостанций, принадлежащих профсоюзам горняков, непрерывно передают антиправительственные выступления, призывая к свержению хунты. В столице Боливии Ла-Пасе рабочие воздвигли баррикады, чтобы воспрепятствовать нападению армейских частей.

Хунта бросила против демонстрантов и бастующих войска и полицию. Правительство объявило также о мобилизации всех мужчин в возрасте от 18 до 60 лет, чтобы таким путем заставить бастующих вернуться на работу. Генерал Баррьентос заявил,

что будет беспощадно подавлять любые выступления народа против правительства. Однако эти угрозы не помогают боливийскому диктатору.

Аналогичное положение сложилось и в Колумбии, где демонстрации протестов против интервенции США в Доминиканскую Республику переросли в борьбу против послушного Вашингтону правительства. Ныне по всей стране введено чрезвычайное положение, запрещены митинги и собрания. С оружием в руках поднялись на борьбу против крупных землевладельцев-латифундистов крестьяне западной части Колумбии — Маркеталии.

В середине мая выступления за свержение проамериканской военной хунты начались в другой латиноамериканской республике — Эквадоре. Особенно напряженная обстановка сложилась в крупнейшем городе страны — Гуаякиле, где прошли бурные антиправительственные и антиамериканские демонстрации. Против демонстрантов брошена полиция, которая пустила в ход бомбы со слезоточивыми газами. В городе введено чрезвычайное положение, идут аресты. Не прекращаются действия партизан в Гватемале и Венесуэле.

Латинская Америка объята в эти дни пламенем борьбы против господства США, борьбы за подлинную национальную независимость и демократию.

С. КУЛИК.

(ТАСС).

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

29 мая 1965 г., № 106, стр. 3

„РАЗГОВОР НА ОСТРУЮ ТЕМУ“

Так называется небольшая — всего в двести страниц — книжечка Аркадия Иосифовича Ваксберга. Юрист и журналист, он поднимает в ней очень серьезные вопросы мецанских и религиозных предрассудков, ханжеской морали, больше всего отражающейся на детях. Проблема большой любви и дружбы, с одной стороны, и «тихая пристань» — с другой, разрешаются автором не навязчиво, а просто и естественно, так что читатель сам начинает думать о том, что поистине прекрасно, а что лишь внешне кажется благополучным, но в самом деле — пустота и мецанское болото.

В книге пятнадцать законченных глав. Это публицистические статьи, очерки и рассказы с полемическими заголовками: «Кому всего больше», «Цена ошибки», «Чужой ребенок», «Кто же все-таки виноват?», «Паренек споткнулся» и другие.

Простым и оригинальным языком гуманиста автор говорит о том, как ошибки в воспитании подчас приводят к тяжелым последствиям, как ломается жизнь ребенка при разводе родителей, как равнодушие к духовному миру ребенка служит часто причиной правонарушений. На конкретных примерах, взятых из

судебной практики, раскрывается большая воспитательная роль советского закона, проникнутого заботой об интересах детей.

В первой же главе «Закон и дети» автор подсказывает родителям и детям, что счастливое детство — это не безмятежное существование, освобожденное от всяких обязанностей перед обществом, от труда и учения. Становится особенно ясным, что необходимо каждому активно и непримиримо бороться со всем тем, что еще стоит на пути воспитания нового человека.

Одним дыханием читается глава-очерк «Подвиг Галиной мамы», в котором так трагически ломаются три семьи из-за «подвига» одной воинствующей мецанки. Коонец непременно перечитываешь не один раз: «Это неправда, что чувство проходит с годами. Если настоящее — оно остается... И они расстаются на этот раз уже навсегда. Молодым, любящим, созданным друг для друга, — им не быть вместе. Живые — они прощаются, словно на похоронах...»

В бессонные ночи еще не раз и не два обожжет Галю мысль, что приходила к ней настоящая, большая любовь,

о которой мечтает каждый человек, и что эта любовь так глупо и мелко была оболгана и ополчена. Любовь невозможна без веры в любимого человека. Когда любишь, ничто не страшно: ни подхихивание дураков, ни

Об отцах, бросающих и семью и не сумевших создать новой семьи, об одиноких матерях, отдающих детей государству, чтобы они не мешали выйти замуж, об усыновлении чужих детей — обо всем написано жизненно, смело, беспощадно и убедительно. Глава «Вернись, Марийка!» клеймит презрением религиозных кликуш, дрибирующих в свои лапы людей, сломленных горем. Резкой критике подвергаются родители и школа, а также предприятия, где работают подростки, не умеющие отличить естественный романтизм юности от бандитизма.

Если нет здоровой, подлинной романтики труда, учения, путешествий, приключений, игры, — может одержать верх ложная «романтика» преступления. Подросток, занятый до самозабвения полезным делом, не станет совершать хулиганские поступки. Научить детей трудиться должны в первую очередь родители.

Волнует глава о Яшке, который споткнулся и ему не

помогли. Особенно виновата здесь школа, начавшая «прорабатывать» парня, как обычно поступают, когда положено что-то делать, а душа человека не болит. Яшку исключили из комсомола — вот и все, что сделала школа.

И многие другие вопросы воспитания затронуты в книге, которая необходима всем: и родителям, и учителям, и юношам, и девушкам, и тем самым подросткам. Особенно благодарно отзывается автор о шефах, старших товарищах, которые помогают «трудным» стать на правильный путь: «Низкий им поклон и спасибо!».

Е. ДУБИНИНА,
преподаватель педучилища.

Редакция обращается к читателям газеты с просьбой принять активное участие в заочной читательской конференции по книге Ваксберга «Разговор на острую тему». Пишите нам, в чем вы согласны с автором, с чем не согласны, что предлагаете сами, что вас волнует в жизни подростков нашего города.

Заочная читательская конференция

пересуды пустомелей, ни ханжеские пожелания «добра» недалеким друзьям. Трагедии случаются оттого, что вместо правил нашей морали иногда торжествует мораль мецана, оттого, что голос совести, рассудка, любви заглушается часто боязнью шепотков за спиной.

О неизлечимых ранах детского сердца, которое так чутко ко всему: хорошему и плохому — написано кровью сердца: «Пожалуйста, отдайте мне сына, — я жить без него не могу», — жалобно просит мужчина.

«И я не могу», — говорит молодая худощавая женщина со слезами. Кому же всего больнее? Родители разошлись, а детское сердце не делится пополам, оно одно, и ему хочется, чтобы с ним были мать и отец.

СОБЫТИЯ, ЦИФРЫ, ФАКТЫ

БОМБА ПОД ДОМОМ

В конце 1943 года американская авиация совершила налет на Софию. Во время бомбежки сильно пострадал рабочий квартал «Хаджи Димитр». Одна из 500-килограммовых бомб упала на окраине квартала, зарылась в песок и не взорвалась. Через два года, как раз на этом месте, один из городских рабочих построил себе небольшой домик и жил с семьей над смертоносной бомбой до последнего времени.

Постепенно квартал застраивался новыми домами, а старые сносились. Дошла очередь и до этого домика. Производя земляные работы, экскаваторщик неожиданно обнаружил бомбу. Были вызваны саперы, которые с риском для жизни извлекли бомбу, отвезли ее далеко за пределы города и взорвали.

ПУТЕШЕСТВИЯ ЗА ВОДОЙ

Недостаток воды и отсутствие регулярных средств связи заставляют сомалийца подчас проделывать пешком большие путешествия. 50—60 километров в день не считается для него крайне утомительной прогулкой, если учесть, что при себе он всегда имеет подушечку и полотняное покрывало. Пройдет 10—15 километров и передышка. Выбирает укромное местечко под раскидистым баобабом и устраивается, как говорят, со всеми удобствами. Получасовой отдых — и снова в путь.

(ТАСС)

Заместитель редактора М. А. ФЕДУСОВ.

НАВЕРНОЕ, НЕ ПОЖУЕШЬ...

РЕПЛИКА

У нормального взрослого человека во рту обычно 32 зуба, включая зубы мудрости. Последних, говорят, у разных индивидуумов поразному — больше или меньше. У зубных техников тоже.

Если у человека по каким-либо причинам зубов становится меньше, его это начинает беспокоить: вначале от зубной боли, позже от недостаточности разжевывания пищи.

У меня зимой тоже болели зубы. К весне я от них освободился. И вот в середине этого месяца, зная, что скоро придется пережевывать редиску и огурцы, решил обратиться к специалистам.

В жилом квартале за мостом гостеприимно открыты двери новой стоматологической поликлиники. В витринах, как на выставке, разложены отдельные искусственные зубы и целые челюсти. Я уже было хотел примерить приглянувшийся мне мо-

стик, но меня остановили в регистратуре:

— Гражданин, не топчитесь мерить, запишитесь на очередь. Запись один раз в неделю — в понедельник с семи часов утра.

Редиска пустила первые листочки, скоро зацветут огурцы. Думаю, неделя — не срок. В понедельник, равно в 7 был в поликлинике. Ждал до половины восьмого и ушел, не зубами пожевавши. Мне не надо смотреть в корень, корней уже нет—

надо поставить «верхушки».

И здесь я понял: видимо, у заведующей зубопротезной поликлиники не больше зубов мудрости, чем у обычных людей. Поэтому она и придумала такой график. А при таком графике запись рабочий человек в очередь встать не может.

...А редиска уже набирает толщину, а там подрастут и огурцы. Хочется их погрызть, хотя бы с помощью этой заметки.

И. ВАСИЛЬЕВ.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ ПЕРВЫЙ КУРС ПО СЛЕДУЮЩИМ ДНЕВНОМУ ОБУЧЕНИЮ

I. Горный факультет

Специальности

1. Маркшейдерское дело.
2. Технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых со специализациями.
3. Обогащение полезных ископаемых.
4. Технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых.

II. Горно-электромеханический факультет

Специальности:

1. Горные машины и комплексы со специализациями.
2. Электрификация и автоматизация горных работ со специализациями.

III. Шахтостроительный факультет

Специальности:

1. Строительство подземных сооружений и шахт.
2. Экономика и организация горной промышленности.
3. Экономика и организация химической промышленности.

IV. Химический факультет

Специальности:

1. Машины и аппараты химических производств.
2. Химическая технология твердого топлива.
3. Технология основного органического и нефтехимического синтеза.
4. Химическая технология пластических масс и синтетического каучука.

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ Общетехнический факультет

Специальности:

1. Маркшейдерское дело.
 2. Технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых.
 3. Обогащение полезных ископаемых.
 4. Технология и комплексная механизация открытой разработки месторождений полезных ископаемых.
 5. Горные машины и комплексы.
 6. Электрификация и автоматизация горных работ.
 7. Строительство подземных сооружений и шахт.
 8. Промышленное и гражданское строительство.
 9. Электрические машины и аппараты.
 10. Электрические станции, сети и системы.
 11. Экономика и организация горной промышленности.
 12. Экономика и организация химической промышленности.
 13. Технология основного органического и нефтехимического синтеза.
- Заявления подаются на имя ректора института с указанием отделения факультета и избранной специальности. К заявлению прилагаются следующие документы: документ о среднем образовании (подлинник), характеристика с последнего места работы (школы), автобиография, медицинская справка (ф. № 286), четыре фотокарточки размером 3×4 см, выписка из трудовой книжки, заверенная предприятием.
- Прием документов производится в здании горного техникума с 25 мая, с 9 часов утра до 12 ч. дня и с 3 ч. до 8 ч.

1-го июня начало гастролей Прокопьевского драматического театра имени Ленинского комсомола

„ПОВЕГ ИЗ НОЧИ“ Братья Тур

Пьеса в 4-х действиях.

ЦММ треста

«Кузбассуглегеология»

ПРИГЛАШАЕТ на постоянную работу: токарей, фрезеровщиков, строгальщиков, слесарей, электрослесаря, опытного чертежника, опытного автослесаря.

Ленинск-Кузнецкий райисполком ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ МАШИНИСТКУ.

Обращаться по адресу: ул. Горького, № 14.

Для удобства покупателей орг продтоваров треста «Ленинуголь» ПРОДЛИЛ ЧАСЫ РАБОТЫ МАГАЗИНОВ до 23-х часов. Так будут работать магазины, расположенные: по ул. Суворова—№ 19, филиал магазина № 31 на пос. шахты «Польсаевская-1», № 37 — в Соцгородке, № 57 — в пос. шахты имени 7 ноября, палатка магазина № 66 на автобусной остановке «Центральный рынок», № 77 — на площади Победы.

Пользуйтесь услугами магазинов!

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный художественный фильм ЛИСЫ АЛЯСКИ
Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

КОНЕК-ГОРБУНОК

Сеансы: 9-00, 2-30.
МАЛЫЙ ЗАЛ
СОВЕРШЕННО СЕРЬЕЗНО
Сеансы: 3, 5, 7.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ПУТЬ В ВЫСШЕЕ ОБЩЕСТВО

Сеансы: 2, 4, 6.
«СИБИРЬ»
ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ
Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ЧЕРТЕНОК
Сеансы: 4, 6, 8
ДУМА ПРО КАЗАКА ГОЛОТУ
Сеанс в 2 часа.

«РОДИНА»

ЛИСЫ АЛЯСКИ
Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30.

«РЕКОРД»

РАЗНЫЕ СУДЬБЫ
Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.
СИМИТРИО
Сеанс в 3 часа.